

行走在希望的田野上

江门交行“金融支持乡村振兴百企行”活动成效显著



人勤春早农事忙。近日，记者跟随交通银行江门分行（简称“江门交行”）的乡村振兴服务车，走进中洋渔业发展（广东）有限公司约666公顷（近万亩）的养殖基地。数百鱼塘星罗棋布，远处山峦叠翠，一幅美丽乡村画卷跃然眼前。“去年，公司各类河豚产品的总产值超5亿元，今年交行的贷款支持到位后，我们计划进一步扩大生产规模。”该公司负责人秦桂祥说。

党的二十大报告提出，要全面推进乡村振兴，坚持农业农村优先发展，加快建设农业强国。为发挥好金融联农、带农、益农作用，去年2月以来，江门交行深入开展“金融支持乡村振兴百企行”活动，不断探索金融助农的新模式，延伸金融服务触角，将“金融活水”精准滴灌田间地头，助力乡村振兴。从开平的马冈鹅、禽蛋，到鹤山的古劳茶；从台山的大米、鳊鱼，到新会的陈皮……在持续一年多的走访中，江门交行的脚步走遍了五邑大地，亮出了金融助农的满满诚意。截至目前，江门交行已走访了农业企业175家。截至2022年末，该行涉农贷款余额为8.68亿元，比当年年初净增长了6.15%。

“江门交行支持乡村振兴的举措很实在，服务也很用心，通过深入的走访，精准对接农户企业的金融需求，并创新运用产业链金融等金融支农新模式，有效解决了产业链不同环节经营主体的融资难题，为产业发展注入了新动能。”自“金融支持乡村振兴百企行”活动启动以来，江门市农业农村局乡村产业发展科科长黄家河跟随江门交行走访了多家农企，对于该行的金融服务，他给予了高度评价。

文/图 江门日报记者 陈倩婷



走访龙头农企 以点带面促进乡村振兴

龙头企业是带动特色农业、现代农业发展的“火车头”，是引领全面乡村振兴的生力军。

自去年2月启动“金融支持乡村振兴百企行”活动以来，江门交行根据江门市重点农业企业清单、人民银行新型农业经营主体清单，对相关企业及行业协会、12个省级农业产业园区进行深入走访，以点带面促进乡村振兴。

台山素有珠三角“鱼米之乡”之称，每年水稻种植面积约6.8万公顷。近年来，台山市国有粮食集团有限公司（简称“台粮集团”）与当地合作社、种植大户、农户开展新型合作，建立起水稻种植、收割、运输、销售、储备与加工一站式的合作，带动了当地农户增收，助力台山丝苗米产业现代化。

创新服务模式 金融“贷”动产业链发展

产业链金融围绕产业链开展金融服务，依托核心龙头企业，让处在产业链上游及下游的小微企业及农户获得银行的信用支持，是破解小微企业及农户融资困境的新途径。

近年来，江门交行积极探索农业产业链金融，通过和核心企业合作，围绕核心企业原料采购、生产加工、产品销售、养殖、物流运输、终端销售等场景，为产业链上农户、专业合作社、供应商和经销商等提供包括“快易付”“快易贴”“个人经营贷款”“经销商快贷”等产品，持续支持农产品加工、农村电商、乡村民宿等农业业态。

江门是广东饲料生产大市，有70多家饲料企业，涉及畜禽、水产以及添加剂等饲料近千万吨。饲料行业作为农业产业链中的重要环节，江门交行将该行业企业列为重点走访对象，并以产业链金融为突破口，以饲料核心企业与下游经销商和农户的交易数据为基础，通过下属担保公司担保，为下游经销商和农户提供贷款。

“下游养殖户由于缺乏抵押物，贷款一般比较难。过去，为了发展业务需要，公司允许经营情况良好的养殖户除账，但这也为公司的经营带来巨大压力，所以我们希望引入金融机构，帮助信誉好的养殖户获得贷款资金。”江门一饲料龙头企业负责人说。

经过深入走访，目前江门交行已通过产业链金融，帮助了大量养殖户获得大额度、低利息的支农贷款，多家饲料龙头企业正在申报产业链金融业务。

“未来，我们将继续深耕养殖产业链，上游从饲料的原料采购、生产、销售和农户养殖等场景切入，触达核心企业合作的原料种植大户、饲料经销商和养殖户大户等；中游和下游围绕屠宰加工、物流仓储和门店销售等场景，为经销商、物流配送等相关经营主体提供金融服务。”江门交行有关负责人表示。

与此同时，江门交行不断加大休闲农业和乡村旅游的信贷投放力度，支持经营主体发展田园观光、农事体验、休闲度假、健康养生、特色餐饮、乡村民宿等多种业态。

“目前我们正在跟进海洋牧场、美丽渔场、预制菜休闲农业等多个项目，通过支持农业绿色发展，助力美丽乡村建设。”江门交行有关负责人说。

乡村振兴，任重道远。今年中央一

“线上陈皮贷”基于大数据系统分析，联动人行征信系统、工商局、税务局等官方机构信息，运用专业的分析矩阵模型技术，通过经营情况、征信情况等对申请人及经营主体进行综合评价。

精准对接农业龙头企业，扶持特色农业做大做强。截至目前，江门交行已对我市共144家国家级、省级、市级重点农业企业进行了全面走访，涵盖了江门各大特色优势农业产业。

号文件提出，要做好2023年全面推进乡村振兴重点工作。广东启动实施“百县千镇万村高质量发展工程”，推动城乡区域协调发展向着更高水平和更高质量发展迈进。

时代的召唤响彻耳畔，服务乡村振兴的脚步越来越坚定。江门交行作为地方金融主力军，将继续深入学习贯彻党的二十大精神，以时不我待、只争朝夕的勇气和担当，全力支持江门深入实施“百县千镇万村高质量发展工程”，以金融力量服务江门农村农业高质量发展，将和美乡村的“施工图”转化为“实景图”。

建行江门市分行上线全国首个“裕农对公结算通系统”方便企业与农户进行资金结算

随着广东广圣农业发展有限公司（简称“广圣农业”）办公室内的“裕农通”智慧终端“叮”的一声到账提醒，建行江门市分行成功上线全国首个“裕农对公结算通系统”，让企业与农户的结算方式从现金、微信转为系统结算。“小系统解决了我们大问题。”广圣农业负责人梁先生高兴地说。

作为一家主要经营化肥、种苗及初级农副产品的加工、销售企业，广圣农业目前在恩平及周边地区收购稻谷、马铃薯及辣椒等农作物，进行二次加工后销售，但在与

农户资金结算上遇到的难题颇让人“烦恼”。

建行江门市分行工作人员通过深入走访调研，了解到该企业将农产品种苗、化肥、农药等农作物原材料配给当地农户或家庭农场，待农作物收成时再进行回购，扣除农作物原材料成本后支付货款。但企业与农户之间的结算方式主要为现金或微信。一方面，企业需常备大量现金，增加现金被盗风险。财务人员也需经常往返银行换取现金，耗费大量时间；另一方面，大量

手工单据囤积不利于财务统计和做账，耗费人力成本，企业负责人也无法对资金流进行实时监控。

在建行总行乡村振兴金融部的战略部署，省分行乡村振兴金融部和建信金科一对一的悉心辅导下，建行江门市分行迅速完成业务谈判、项目资料收集，积极剖析客户经营痛点，设计解决方案，并报送创新项目得到上级行认可。在上级的技术支持下，“裕农对公结算通系统”成功上线。该系统上线后，解决了核心企业信息化管理

升级需求，方便了企业与农户的资金结算，大大降低了资金交易时间，减少了企业做账难度，强化了企业资金实时监控。通过“金融+科技”，从根本上解决了企业与农户长期以来存在的痛点，为服务乡村振兴注入了金融创新的活力。



广发银行“ESG”系列产品发布

3月25日，CBA联赛官方主赞助商中国人寿与广发银行在2023年CBA全明星周末举办地——厦门，举行“蓄力国寿梦 赋能新未来”中国人寿系列产品服务发布会。广发银行作为中国人寿集团重要成员单位、CBA联赛官方合作伙伴，联袂参与本次发布会，以“与春天共精彩”为主题发布广发银行“ESG”系列产品，升级“广发绿色低碳信用卡”，推出广银理财首支ESG产品——“广银理财汇赢股舞ESG9个月持有期混合理财产品”。

据介绍，“广发绿色低碳信用卡”致力于打造“绿色用卡、绿色出行、绿色生活、绿色保险和绿色公益”五位一体的绿色金融服务生态。从产品介入到产品权益，不断引领客户绿色消费方式。倡导绿色用卡，信用卡卡板使用PETG可降解材质，推荐客户使用电子账单、无卡支付，目标年助力二氧化碳减排量约2万吨。倡导低碳生活，推出绿色出行、旧物回收消费享6倍广发积分，新能源汽车购车0息分期，领跑绿色能源新消费。

同时，“广发绿色低碳信用卡”携手中国人寿为持卡人提供500万元旅行意外险服务，并将

权益延伸到绿色公益领域。客户可捐赠积分用于“母亲河”公益林建设，与广发银行一起守护绿色家园。

ESG是Environmental（环境）、Social（社会）和Governance（公司治理）的缩写，用来衡量企业发展的可持续性。“广银理财汇赢股舞ESG9个月持有期混合理财产品”将ESG理念融入投资管理，通过稳健专业、攻守灵活的投资体系，实现投资收益与社会责任的有机统一。

“广银理财汇赢股舞ESG9个月持有期混合理财产品”到底是如何投资运作的？广银理财巧用篮球场上的规则，把投资理财与篮球比赛队员的位置相匹配，用一个生动有趣的动画短片，为现场热爱篮球的嘉宾做了形象讲解，成功吸引了全场关注。目前，该产品已在广发银行“手机银行”App上线，搜索“股舞ESG”便可一键购买。



农行江门开平支行参加春耕节 将金融服务送到农户身边

为响应政府号召，做好春耕生产的服务保障工作，助力乡村振兴，3月25日，农行江门开平支行组织员工走进开平市春耕节，开展春耕金融服务保障和“惠农e贷”特色产品宣传活动。

春耕节在开平市百合镇双龙村举行，现场设有农耕文化体验活动、农民主题运动会、“狂飙”美食集市、“盘满钵满”大盘菜等四项活动，吸引了广大村民群众参与。农行江门开平支行作为唯一的金融机构应

邀参加春耕节，向现场农户宣传惠农政策和产品。现场的农户们纷纷来到农行江门开平支行摊位就贷款需求进行咨询，该行工作人员适时甄别生产信贷需求，推荐“惠农e贷”和美丽乡村贷等符合农户农企需求的产品，受到热烈的欢迎。

通过参加此次活动，农行江门分行进一步拉近了与农户之间的距离，将金融服务送到农户身边，切实打通农村金融服务最后一公里。（文/图 千青）



江门市JCR2023-45(开平10)国有建设用地使用权网上挂牌出让公告

受开平市自然资源局委托，江门市公共资源交易中心开平分中心将以网上挂牌方式出让JCR2023-45(开平10)地块的国有建设用地使用权，现就有关事项公告如下：

一、挂牌出让宗地的基本情况和相关指标要求（计价结算币种为人民币，计价结算单位为元）：
(一)江门市JCR2023-45(开平10)地块位于开平市龙胜镇小微双创汽配基地E2-1。出让用地面积7517.13平方米，具体红线范围见出让用地红线图。土地用途为：工业用地（兼容仓储用地）。土地使用年限为50年，土地使用年限自土地移交之日起计。(二)宗地规划指标：按《规划设计条件书（开平市龙胜镇小微双创汽配基地E2-1地块）》要求执行。容积率：1.2<容积率≤2.5，建筑密度：40%<建筑密度≤70%，绿地率：5%<绿地率≤20%，建筑物高度控制：H≤40M。(三)宗地挂牌起始价：260万元；竞买保证金：78万元；最低增价幅度：5万元/次。(四)地块的其他要求：1.竞得人须在签订《国有建设用地使用权出让合同》前与龙胜镇人民政府签订《开平市工业建设项目履约监管协议书》，作为《国有建设用地使用权出让合同》的附件。竞得人逾期或拒绝签订《开平市工业建设项目履约监管协议书》《国有建设用地使用权出让合同》的，应承担违约责任，委托人可取消其竞得资格，并依法没收竞买保证金。2.宗地产业类型为汽车零部件及配件制造产业，投资强度不低于361.14万元/亩，项目达产后年创税额不低于24.2万元/亩。土地竞得人如未按以上要求履行的，按《开平市工业建设项目履约监管协议书》有关规定处理。3.为履行新增工业项目用地准入申请的投资承诺，竞得人签订《国有建设用地使用权出让合同》之日起七年内不得进行股权转让交易（公司股东内部股权转让除外）。若公司内部股权结构调整，需确保准入时的产业类型及投资承诺不改变。
二、中华人民共和国境外的法人、自然人和其他组织均可申请参加竞买，申请人可以单独申请

也可以联合申请。竞得人如非开平市区注册的公司，取得该土地使用权后，须在开平市设立独立核算公司和办理工商、税务登记。

三、本次网上挂牌出让宗地的交易须知及相关挂牌文件，有意竞买人可在广东省公共资源交易平台（江门市）下载并认真阅读。

四、本次网上挂牌出让活动采用网上竞价方式实施，网站为江门市公共资源交易电子交易系统——土地与矿业权网上交易子系统（http://ggzy.jiangmen.cn/G2/gbmp/g-index.do）。竞买申请人须在上述系统注册，并通过网上申办方式或到数字证书江门办点现场办理CA数字证书，才能参与网上交易活动。

五、时间安排：（一）公告时间：2023年3月31日至2023年4月19日；（二）竞买申请时间：2023年4月20日至2023年4月28日16时；（三）交纳保证金时间：2023年4月20日至2023年4月28日17时；（四）网上挂牌报价时间：2023年4月20日至2023年5月6日10时；（五）网上限时竞价时间：2023年5月6日10时止。

六、本次国有建设用地使用权网上挂牌出让活动以报价最高且不低于底价的原则确定竞得人。
七、本次网上挂牌出让活动以先网上报价/竞价，后核验竞买资格、确认成交的程序进行。资格核验地点：开平市长沙爱民路2号江门市公共资源交易中心开平分中心土地与矿业权交易部，电话：0750-2277383。需现场查看地块或查询相关事项的，可与开平市自然资源局联系，电话：0750-2257701。CA数字证书咨询：0750-3412454。网上交易系统操作咨询：0750-3509022。

江门市公共资源交易中心 江门市公共资源交易中心开平分中心 2023年3月31日

江门市新会区大泽镇社会经济发展研究会筹备公告

由邓龙海、钟华浩、周永大、吕耀彬、周润婷、黄永强为发起人，江门市新会区大泽镇社会经济发展研究会新会区民政局于2022年11月14日批准筹备，现予公告：

本会的宗旨是遵守国家的法律、法规和政策，践行社会主义核心价值观，遵守社会道德风尚，弘扬爱国主义精神，围绕大泽镇新发展理念，着力对建设具有新时代特征、现代品质特色的美丽小城镇以及历史文化与传承等领域进行调查研究，为大泽镇的社会经济发展贡献一份力量。如对组建本会有疑问或异议的，请于7日内与登记管理机关新会区民政局联系。电话：6628309,6628362 联系人：何健庭、冯晓萍。

江门市新会区大泽镇社会经济发展研究会筹备组
2023年3月31日
地址：江门市新会区大泽镇金泽路4号大泽镇综合行政执法办公室二楼1室
联系人：周润婷；联系电话：1392900158